

各地都有一部新“红楼”



新《红楼梦》中的女眷造型

从6月底起，新版《红楼梦》已在青岛、温州、上海、宁波、绍兴、深圳、长沙、南京等地陆续开播，央视索福瑞收视调查数据显示，全国多个电视台的收视率均打破当地电视剧首播收视率纪录——上海东方电影频道收视率平均2.27%，青岛电视台新闻综合频道收视率平均6.47%，江苏电视台综艺频道收视率平均4.88%。这股“新红热”引发各地观众的热议。

质疑

广州观众： 演员气质“差了一大截”

日前，新版《红楼梦》在广州播出，不少观众都抱着“很想看看”的心态守候在电视机前。虽然网上对新《红楼梦》的议论早已沸沸扬扬，但不少广州观众还是抱着眼见为实的态度，在看了头3集之后才畅谈观感。记者

发现，广州观众对于新《红楼梦》的质疑基本集中在选角方面，觉得不少演员的容貌、气质跟自己的想象“差了一大截”。

有观众认为，在几位主演中，相比之下姚笛（饰王熙凤）对角色的拿捏还不错。有观众说：“宝玉看起来太小了，跟黛玉在一起像谈姐弟恋。此外，贾蓉不帅、可卿不美，让人挺失望的。”很多观众也表达了类似观点：“画外音一直在说黛玉有不足之

症，可看到画面中她那红扑扑的脸，实在不能相信她身子怯弱不堪的说法。相对而言，小宝钗的扮演者气质端庄，还能压得住场。”而剧中的贾母也被有的观众认为“没有旧版贾母的福气、贵气”，市民赵小姐说：“贾母和王夫人的年龄差距太小，归亚蕾并不适合演王夫人”。除了主要演员外，其他人同样难获广州观众的欢心，有观众认为，“袭人太老”、“贾雨村太肥”、“秦可卿太媚”……

不过，虽然遭遇不少广州观众的质疑，但也有观众称新《红楼梦》的收视率是“首播当日逐集走高”，以后“估计会越播越高”。而记者了解到，部分看了头3集后对新《红楼梦》不太满意的观众也表示会继续追看该剧，“其实只要是这个题材，无论谁拍我都会关注”。但也有观众对新《红楼梦》不买账，“看两集是凑热闹，接下来还是会重新选择粤语剧集。”

肯定

北京观众： 场景奢华配乐唯美

筹拍之时，新《红楼梦》剧组曾跟北京电视台合作了“红楼梦中人选秀”，这让电视剧新《红楼梦》获得了不少北京观众的关注。在记者采访中，虽然台词“太文”被部分北京观众质疑不合口味，但还是有观众对新《红楼梦》作出肯定。

“我想象的大观园很美丽，但是新《红楼梦》远远比我想像的要好看得多。李少红将美感做到了极致，无论宝钗雪片一样洁白而通透白色衣服，还是姚笛头上的仿真花朵，都是十分的精美，尤其是小宝钗的那身白色扑蝶的装扮。此外，配乐也很美，在宝玉诉肺腑一段中，仿佛心跳一样的节奏，暗沉而有力，让人一下感受到少年的气



宝玉大婚的场景

息。”对新《红楼梦》明显偏爱的陆小姐一口气说出不少溢美之词，在她看来，该剧场景奢华也值得称道，“那个旋转门是写意的梅花，淡黄的色调，推门进去，是怡

红公子的居所，突出了豪门公子应有的情调。黛玉的居所，点点苔，如同苏州园林的精致，整个色调又是绿色的，如同南方的天气一样有些压抑。”

张小姐也觉得新《红楼梦》“还不错”，“刚开始觉得挺雷，现在看习惯了，觉得硬件豪华，制作精良，画面唯美，只是演员太年轻，没有演出神韵。”

上海观众吴先生则责怪网友对新《红楼梦》太苛刻：“我和朋友们都觉得还可以啊，现在每个新剧出来大家先一轮痛骂，这有些过了。”他认为，虽然1987版很经典，但如果现在把那个版本重新拿出来看，也未必能看下去。至于网友质疑“黛玉太胖”，吴先生说：“刚开始看是有点不适应，可多看几集之后觉得还不错，文艺腔比较足。”

宽容

江浙观众： 反正没看过旧版

《红楼梦》的故事发生在金陵，也许是地域相近的缘故，江浙一带的观众对新《红楼梦》比较宽容。

来自南京的姚小姐表示“挺想看新《红楼梦》，一定会看。”1987版《红楼梦》看过吗？姚小姐笑说：“1987年，我才2岁。我的朋友们，85后、90后，也有很多没看过旧版的。虽然我们都看过小说，但毕竟没有影视剧来得直接。所以，还是追看新版吧。”

记者观感

李少红，你看过原著吗？

记得《大明宫词》播出的时候，李少红导演的那种华丽舞台风曾让观众热议过一阵，但总体来说该剧还是获得了观众的肯定。如今看到新《红楼梦》，不少观众自然会想起《大明宫词》、《橘子红了》，因为新《红楼梦》确实是一部“很李少红”的作品——色调偏深、节奏偏慢、画面偏柔和。但是，新《红楼梦》并未获得

观众认可。原因很简单，太平公主的故事可以戏说，秀禾和容耀辉的生活本来就是虚构，但《红楼梦》有大名鼎鼎的原著小说，况且还有1987版这座“高山”。

明知不可为而为之，从这点来说，李少红勇气可嘉。可是，仅有勇气是不够的，还得有诚意和对这部小说的热爱。问题是，从电视剧中笔者既没看出“诚意”，也没感受到“热爱”，难怪有观众说很想问问李少红，“你看过原著吗？”——如果对《红楼梦》有深刻了解，李少红大概就不

会把贾琏“找个清俊的小厮出火”改成拔火罐，也不会让文艺青年林黛玉死后还裸露半身。

在被记者围追堵截的时候，李少红对记者一直抱着疏远、防备的态度，先是中途生硬中断采访离去，而后在发布会上更是借故离去。李少红或许觉得自己遭遇漫天质疑很委屈，但观众在看到一部跟自己想象完全不符的作品，那种浪费时间、浪费期待的委屈，难道也不该诉说吗？

（莫斯其格）

《海上传奇》 世博免费放映

本报综合消息 贾樟柯执导的纪录片《海上传奇》日前在上海举行入驻世博园仪式，将在世博影城进行为期100天的免费循环放映。该片自7月2日在全国公映以来票房还不足100万元，贾樟柯用“艰难而美妙”来形容，并表示虽未能获得黄金时段的排片，但使得过去在市场上几乎绝迹的作者型人文纪录片开始回归影院，已经预示着一个良好的开端。

不过据出品方透露，该片已经依靠国际版权的销售获得近三分之二的资金回报。此次在世博园长达100天的放映也会为该片的商业开发带来更多的可能性。（孙琳琳）

“哈尔滨之夏” 音乐会八月举行

本报综合消息 今年，由文化部和哈尔滨市政府共同主办的第30届哈尔滨之夏音乐会暨第九届全国声乐比赛将于8月6日至15日在哈尔滨举行，哈尔滨之夏音乐会自1961年第一届成功举办以来，影响不断扩大，先后推出吕继宏、戴玉强、吴碧霞等优秀声乐人才。今年恰逢哈夏音乐会50年30届大庆，意义更加重大。

“哈夏”期间将举办第九届全国声乐比赛，此项国家级赛事是文化部为“哈夏”固定的赛事，每两年一届。除了比赛，还将有奥地利音乐剧《茜茜公主》、基辅罗斯之声音乐会、俄罗斯风情舞蹈等国外演出团的精彩演出登场。（璐璐）

刘德华巩俐携手 《我知女人心》拍摄中

本报综合消息 日前，备受关注的职场魔幻爱情喜剧片《我知女人心》在北京怀柔影视基地召开了新闻发布会，影片主演刘德华、巩俐、袁立、胡静、陈志朋等均到场造势。

据悉，刘德华将在片中饰演自负狂妄的广告公司经理，典型的大男子主义令他对大多数女性心存偏见。新来的上司（巩俐饰演）却偏偏是位美艳性感的女人，她的颐指气使令他怒火中烧却无法发作。正在一筹莫展之际，经理却突然发现自己拥有了神奇的“读心术”……

刘德华在接受时表示，听说女主角是巩俐时，自己很有些紧张：“很久以前就想和她合作了，一直没有机会。剧组告诉我女主角是她的时候，我非常期待。”而对于刘德华，巩俐也有很有趣的评价：“他很好玩的，经常把我们大家逗得哈哈大笑，和他拍戏现场气氛很好。”（张艺）

“海峡爱乐” 再度集结

本报综合消息 由中国交响乐发展基金会与台湾心象文教基金会发起倡议，由海峡两岸数十家交响乐团联合组团的“海峡爱乐乐团”将再度集结，于7月26日至8月2日展开巡演。

据中国交响乐发展基金会理事长郭珊介绍，今年，乐团定名为“海峡爱乐乐团”，将以36名台湾地区乐手和57名各省乐手组成强大班底，造访北京、成都、深圳、台北和台中，并特邀歌唱家迪里拜尔和打击乐演奏家李飚加盟。（李澄）



少年宝钗（李沁饰）



李少红